6-сынып 

Сабақтың тақырыбы:  Алгебралық өрнектерді  

                                                түрлендіру.

Сабақтың мақсаты: 1.Білімділік – алдында « + », « - » 

                                          таңбалары бар жақшаларды ашу 

                                           ережесін; ұқсас қосылғыштарды 

                                          біріктіру туралы түсініктерді 

                                          пайдаланып есептер шығару 

                                          дағдысын қалыптастыру.

                                        2. Дамытушылық-рационал сандар    

                                           бойынша алған 

                                           білімдерін бір жүйеге келтіріп ,

                                           білім деңгейлерінің қалыптасуын 

                                           тексеру. Ауызша есептеуге

                                           қалыптастыру. Ойлау белсенділігін 

                                            арттыру.

                                        3.Тәрбиелік- математика пәніне 

                                           деген қызығушылығын арттыру.

                                           Әдептілікке баулу, халқымыздың

                                           әдеп – ғұрыпын бойына сіңіру.

Сабақтың түрі: Біліктілік пен дағдыны игеру және 

                           қалыптастырудағы білім деңгейін 

                           бақылау.

Сабақтың әдісі: Оқушылардың өздігінен білім сапасындағы

                            жетістіктері мен кемшіліктерін анықтай 

                            білу.

Құрал -  жабдықтар: Интербелсенді тақта.

Сабақтың барысы:

1.Ұйымдастыру кезеңі: Амандасу, оқушыларды түгендеу,

                                        сабаққа дайындық.

2.Үй тапсырмасын тексеру:№ 765 ; № 777.

    №765

1) 0,3-(а-2)= 0,3-а+2=2,3-а
2) а-(2,7+а)=а-2,7-а=-2,7
3) а+в-(а-в)=а+в-а+в=2в

4) 
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5) 
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6) 
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№777

1)ав+вс-ву=в(а+с-у)

2)3а-6в+12с=3(а-2в+4с)

3)ах+вх-су+dу=х(а+в)-у(с-d)

4)4а-12в-8с-32d=4(а-3в-2с-8d)

3.Ауызша есептеу:« КІМ ЖЫЛДАМ»

-(-(-3))= ?                     3-(-3)= ?              -3-(-3)= ?

-(-(-(-3)))= ?                 3+(-3)=?               -3+(-3)= ?

-(-3) = ?                        -3+(+3)=?            -3 +3 = ?

4. Ереже қайталау.( ойын түрінде)

          Ойын « ФУТБОЛ»

     Сұрақ-жауап.   
 5.Өткен тақырыптар бойынша білім деңгейлерін тексеру.  

	Журналдағы

№ реті
	   3
	    5
	   7
	   9
	  11
	Дұрыс

жауап

	Жаттығулар
	
	
	
	
	
	

	-3+(а-3)
	
	
	
	
	
	а-6

	а-(-3+а)
	
	
	
	
	
	3

	(а-3)+3
	
	
	
	
	
	а

	(а+3)-3
	
	
	
	
	
	а

	а-(3+а)
	
	
	
	
	
	-3

	Баға
	
	
	
	
	
	


	Журналдағы

№ реті
	   1
	    4
	   6
	   10
	  13
	Дұрыс

жауап

	Жаттығулар
	
	
	
	
	
	

	-3·(в+4)
	
	
	
	
	
	-3в-12

	(2х+у)+3у
	
	
	
	
	
	2х+4у

	5у-(3+3у)
	
	
	
	
	
	2у-3

	-3·(х-3)+3х
	
	
	
	
	
	9

	
	
	
	
	
	
	

	Баға
	
	
	
	
	
	


Амалдарды орында:
1) 
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          2) -1,53·(-1)        3) 
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4)-5· (-15) ·(-2)           5)-36,6:(-1,2)
6.Кім тапқыр!
1.Теріс сандар туралы алғашқы ұғым қашан, қай тілде енгізілді?

2.Биіктігі, жоғарлауды, ауа райына байланысты температура көтерілу өзгеріс қандай таңбамен өрнектеледі?
3.Тереңдікті, төмендеуді, ауа райына байланысты температураның төмендеу өзгеріс қандай таңбамен өрнектейміз?

4.Шаруашылықта пайдасы болса, қандай таңбамен өрнектеледі?

5.Шаруашылықта шығын болса, қандай таңбамен өрнектеледі?

Жауаптары.

1.Біздің заманымызға дейінгі ІІ ғасырдағы қытай математиктерінің еңбектерінде.

2.Оң таңбамен.
3.Теріс таңбамен.

4.Оң таңбамен.

5.Теріс таңбамен.

Оқулықпен жұмыс:

№784(теңдеуді  шешу)
1-ші және 2-шісін тақтада орындау
3-шісі мен 4-шісін орындарында отырып орындау.
№785(өрнектің мәнін табу)

1-ші және 2-шісін тақтада орындау

3-шісін  орындарында отырып орындау
( оқушылар білім жетістіктерін өздігінен тексеру)

Тапсырманың аты?

 Інұсқа                      ІІнұсқа                       ІІІнұсқа

а)4,8-0,3x=2,1         a)1,7x + 2,3=5,7       a)0,3y+1,6=-2,6

ә)-
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Үй тапсырмасы:      №789;№795.
	Білемін
	Білдім
	Білгім келеді


Бағалау парағы.

1. Үй тапсырмасын 

2. Ауызша

3. Ереже

4. Оқулықпен жұмыс

5. Деңгейлік тапсырма

6. Теңдеулер шешу

7. Қорытынды
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